

Ветеран, доставивший хулигана в полицию, на старости лет может загреметь на нары.

Стр. 3

Под лай собак и звуки выстрелов на площадь вышли... Народ в Чапаевске замер в недоумении...

Стр. 7

Россия. Труд. Народовластие. Социализм!



ТРУДОВАЯ Самара

www.trudsam.ru

Газета Самарского областного комитета КПРФ

№16 (780) 14 мая 2013 г.

В номер!

Тайна солдатской зарплаты

Первый секретарь Кинель-Черкасского райкома КПРФ Марина ЖУРАВЛЕВА поднимает тему, которая коснется сотен тысяч членов семей бойцов Великой Отечественной. Марина Анатольевна – высококлассный юрист с высшим профессиональным образованием. Она много лет занимается защитой интересов жителей области. В ее багаже – множество выигранных дел в суде. Поэтому именно ей обком КПРФ и поручил заниматься этой темой: внимательно изучить вопрос и затем добиться того, чтобы интересы наследников ветеранов войны были защищены.



Читайте на стр. 6

Фотоотчеты

Красная весна 2013 года



Первомайский митинг в Самаре



Шествие в Чапаевске

Только нагайками не хлыстали

В Самаре впервые за вековую историю запретили демонстрацию под Красным знаменем

Первая политическая мавка в Самаре была организована в 1896 г. Первая первомайская демонстрация подготавливалась в 1903 г., но в ночь на 1 мая жандармы арестовали около 800 человек и сорвали акцию. В 1905 г. демонстрацию рабочих у Струковского сада разогнали казаки и полиция. А вот с 1 мая 1917 г. по 1 мая 2012 г. Первомай под красными знаменами в Самаре проходил без перерывов, и лишь в этом году мэр Д.Азаров шествие коммунистам не согласовал.

– Возможно, он решил так войти в историю Первомая, повыслуживаясь перед «Единой Россией», – говорит депутат СГД от фракции КПРФ М.Матвеев. Как рассказывает 1-й секретарь Самарского обкома КПРФ А.Лескин, коммунисты пришли точно в день, когда и должна была подаваться заявка. Это было ранним утром, даже за некоторое время до открытия официального кабинета. Зашли первыми. Но, как вдруг выяснилось... до них, оказывается, тут уже побывала некая «общественная организация» и тоже подала заявку на проведение мероприятия именно в том же месте. Конечно же, как выяснилось, это была местная организация «Единой России». По ночам, что ли, работают в мэрии?

Поскольку согласования из мэрии получено не было, самарские коммунисты во избежание полицейского преследования

сторонников партии организовали встречу депутатов Госдумы с жителями и «прогулку по городу» – с красными флагами и транспарантами.

Собравшиеся задавали народным избранникам интересующие их вопросы, касающиеся насущных проблем города и области. Вопросы были о состоянии армии, об установке в Самаре памятника белочехам, положившим начало Гражданской войне. Жители по большей части резко против инициативы властей установить памятник интервентам, тем более что рядом с этим местом ими были расстреляны красноармейцы. Обсуждался вопрос некачественного образования. Жители рассказали депутатам о беспорядках и в сфере ЖКХ. Они требовали обеспечить работу общественного транспорта по графику, организовать своевременную уборку мусора и благоустройство дворовых территорий.

В мероприятиях приняли участие около 500 человек, среди них коммунисты и сторонники партии, представители Союза

Коммунистической молодежи, Союза Советских офицеров, женских организаций. По итогам мероприятия было единогласно принято обращение участников встречи к действующей власти.

«В годы Советской власти 1 Мая в нашей стране было праздником освобожденного труда, – говорится в обращении. – Сейчас классовый характер нашей борьбы за власть трудового народа вновь вышел на первый план. Все чаще и чаще в разных уголках страны и области поднимается красный флаг народного протеста. Все больше граждан шагает в плотных шеренгах борцов за справедливость. Сегодня каждый трудящийся понимает: эта власть чужда народу. Она несет прямую угрозу России и никогда добровольно не сменит курс либеральных реформ ради интересов трудового народа. Заставить ее сделать это может только растущая и крепнущая рабочая солидарность трудящихся масс. Единство действий всех, кто живет трудом своих рук, своего разума, своих знаний.

Никто, кроме нас, не вернет нам украденный Союз, право на достойный труд и полноценный отдых, бесплатное образование и здравоохранение. Никто, кроме нас, не заставит вернуть народу природные ресурсы, воссоздать могучую оборону и уверенность в завтрашнем дне. У народно-патриотической оппозиции есть стойкое и верное ядро – Коммунистическая партия Российской Федерации, словом и делом мобилизующая людей на борьбу за власть трудового народа и социалистическое переустройство общества.

У КПРФ есть программа возрождения страны на принципах народовластия и социализма. Широко поддержан гражданами Народный референдум КПРФ по важнейшим вопросам развития страны. Пора каждому понять: нынешняя власть защищает интересы финансовой олигархии и сросшегося с ней чиновничества всех уровней. А избранные парламенты страны – лишь комитеты по управлению делами буржуазии. Власть сокращает социальные гарантии, а министры-капиталисты нагло обогащаются. Владельцы предприятий, заводов, фабрик останавливают производство, проводят увольнения, сокращают заработную плату.

Уважаемые читатели!

Мы с вами не встречались с конца апреля, поэтому сегодняшний номер «Трудовой Самары» - это своего рода фотоотчет о прошедших в конце апреля и майских встречах, мероприятиях, заторах. Много пережито, сделано и сказано! Главное – мы вместе, мы не отступаем, верим в наши идеалы и друг другу, а вместе мы – сила!

(Окончание на стр. 4)

Партийная жизнь

«Учиться, учиться и еще раз учиться»

26 апреля в Самарской области состоялся первый семинар-совещание юридической службы обкома КПРФ и помощников депутатов-коммунистов всех уровней. В работе семинара-совещания приняли участие 2-й секретарь обкома КПРФ, зампределителя СГД, руководитель фракции КПРФ в СГД В.С. Минчук, депутат СГД, замруководителя юридической службы обкома С.В. Ракитин, депутат СГД С.Н. Филатов, помощник депутата Госдумы, руководитель юридической службы обкома В.В. Сошников, члены юридической службы обкома, помощники депутатов-коммунистов Госдумы, Самарской губдумы и представительных органов муниципальных образований.

Были обсуждены вопросы деятельности фракции КПРФ в СГД и юридической службы по повышению квалификации, планирования и периодичности проведения семинаров-совещаний с помощниками депутатов-коммунистов, рассмотрены проекты программы и плана работы данного направления на 2013-2014 гг.

Основным разработчиком программы и плана работы фракции КПРФ в СГД и юридической службы выступил консультант (помощник) фракции КПРФ в СГД, замруководителя юридической службы, кандидат юридических наук А.И. Лясковский.

В план работы внесены вопросы современной правовой системы РФ, правового статуса депутата законодательного органа РФ, субъекта РФ и представительного органа муниципального образования; роли и значения регламента и планирования правотворчества; избирательного законодательства всех уровней с учетом законодательства Самарской области и нормативно-правовых актов муниципальных образований с обзором судебной практики и множеством других.

Руководитель юридической службы В.В. Сошников проинформировал об основных направлениях ее деятельности, привел примеры нарушений законодательства и мерах, предпринятых юристами.

С.В. Ракитин рассказал о некоторых вопросах, возникающих при исполнении требований ФЗ от 19.06.2004 г. «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях», Закона Самарской области от 06.04.2005 г. «О порядке подачи уведомления о проведении публичного мероприятия и обеспечении отдельных условий реализации прав граждан на проведение публичных мероприятий в Самарской области».

Так, 27.03.2013 г. облсуд частично удовлетворил требования С.В. Ракитина и признал противоречащей федеральному законодательству и не действующей со дня вступления решения суда в законную силу ст. 3.4 закона от 06.04.2005 г. в части слов «скульптурных, архитектурных мемориальных сооружений, увековечивающих память о событиях, об участниках и жертвах войн, локальных конфликтов и катастроф».

В запрете проведения публичных мероприятий в радиусе 150 м от скульптурных, архитектурных мемориальных сооружений, увековечивающих память о событиях, об участниках и жертвах войн, локальных конфликтов и катастроф суд усмотрел противоречие федеральному законодательству. Включая данные объекты в число мест, где проведение публичных мероприятий запрещено, законодатель Самарской области не учел требования ч. 3 ст. 8 ФЗ № 54-ФЗ, в соответствии с которой не запрещается проводить публичные мероприятия на территориях объектов, являющихся памятниками истории и культуры, а лишь предписывается установить каждому субъекту порядок проведения таких мероприятий с учетом особенностей перечисленных объектов. Не установлен такой запрет и нормами ФЗ от 25.06.2002 г.

В соответствии со ст. 3 ФЗ № 73-ФЗ к объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) относятся в т.ч. объекты недвижимого имущества со связанными с ними произведениями скульптуры, представляющие собой ценность с точки зрения архитектуры, градостроительства и др.

Поэтому в части запрета проведения публичных мероприятий в радиусе 150 м от скульптурных, архитектурных мемориальных сооружений закон Самарской области противоречит нормам федерального законодательства и затрагивает права и интересы граждан на участие в публичном мероприятии, в связи с этим в этой части закон подлежит признанию недействующим с момента вступления в законную силу решения суда.

В дальнейшем семинары-совещания юридической службы обкома КПРФ и помощников депутатов-коммунистов всех уровней будут проводиться ежемесячно.

Пресс-служба
юридической службы обкома КПРФ

Редакционная «передовица»

Ленин, Сталин, партия большевиков

Коммунисты России и все, кому небезразлична ее судьба, продолжают жить в атмосфере XV съезда КПРФ, который определил путь борьбы за возвращение нашей Родины к ценностям и возможностям социализма. XV съезд партии, определяя программу движения по этому пути, опирался на всю историю партии коммунистов, на идеи и цели, сформулированные великими классиками марксизма-ленинизма, на драгоценный опыт их воплощения, который имеют российские коммунисты. И сегодня каждый истинный патриот Отчизны имеет возможность высказать свое мнение по всем этим вопросам и включиться в непосредственную работу по их претворению в жизнь.

Съезд партии состоялся в знаменательный год больших юбилеев, значимых не только для российского, но и для мирового коммунистического движения.

В этом году исполняется 110 лет со времени проведения II съезда РСДРП, и, как писал В.И. Ленин, «большевизм существует как течение политическое и как политическая партия с 1903 г.». Тот съезд был подготовлен через газету «Искра». Восточное бюро «Искры» работало в Самаре, поэтому самарские



коммунисты на полном основании могут считать себя причастными к великой победе большевизма на II съезде, и это налагает на нас особую ответственность сегодня. Особенно сейчас, при временной реставрации капитализма, когда оппортунизм стал главным врагом истинных коммунистов. И потому очень важны мнения сегодняшних коммунистов и их сторонников о его реальной опасности в коммунистическом движении, путях и методах борьбы с ним.

У современных коммунистов есть великий пример такой непримиримой борьбы за чистоту ленинского учения – это деятельность И.В. Сталина. В 2013 г. исполнилось 60 лет со дня его кончины, и этот год объявлен Компартией годом памяти Сталина, чье имя неразрывно связано с историей Советского государства. Российская буржуазия с самого первого дня своего прихода к власти развернула кампанию клеветы против него. Дело чести каждого честного человека – высказать свое мнение, свое отношение к этой исторической фигуре: как он понимает роль и место И.В. Сталина в истории мира, в истории России, в личной его судьбе. Редакция «Трудовой Самары» ждет ваших мнений и отзывов.

Время проведения XV съезда КПРФ почти полностью совпало по времени еще с двумя датами, ознаменовавшими собой бесстрашие коммунистической идеи и мужество людей, сделавших эту идею смыслом и содержанием всей своей жизни.

20 лет назад, в феврале 1993 г., II чрезвычайный съезд КПРФ заявил о возобновлении в России деятельности партии коммунистов, а в марте этого же года съезд советских коммунистов преобразовал распухшую КПСС в Союз компартий. Все это стало возможным благодаря тому, что истинные коммунисты во всех уголках великого распотанного контрреволюционеры Советского государства не пошли на поводу у погромщиков, восстали против их антинародных законов, сохраняя верность идеям коммунизма и пролетарской солидарности. Они не прекратили деятельность партизеек вопреки арестам, допросам, издевательствам и насмешкам.

Настоящие коммунисты устояли, и это славное 20-летие – прямой повод вспомнить о тех трагических и героических днях, восстановить их историю, отдать должное людям, которые удержали знамя партии, передали эти традиции нашим детям и внукам.

В 2011 г. вышла первая книга о тех днях: «Сквозь боль, клевету и пожараща...», но в ней собрана малая толика воспоминаний и документов о воссоздании Компартии в Самарской области. За рамками этой книги остались стойкость и мужество коммунистов Самары и других городов и районов области.

«Трудовая Самара» открывает рубрику «20-летие КПРФ и СКП – КПСС» и обращается к коммунистам с просьбой вспомнить, как возрождались их первички, вспомнить всех непокоренных и непокорившихся и воздать им должное. Сказать свое слово о бессмертии Ленина, о деятельности его верного продолжателя Сталина, о жизни и работе самарских коммунистов, воплощающих в жизнь заветы Ленина и Сталина.

И уже в следующем номере мы опубликуем статью И. Михайловой «Удержавшие знамя партии».

Печатаем документы XV съезда КПРФ

Природные богатства – на службу народу!

Недра России содержат богатейшие запасы природных ресурсов – нефти, газа, угля, руд различных металлов, пресной воды. Только разведанные запасы нефти оцениваются примерно в 10 млрд т, природного газа – более чем в 50 трлн кубометров. Ежегодно Россия продает за рубеж 240 млн т нефти и 186 млрд кубометров газа.

Суммарная годовая выручка от недропользования составляет около 16 трлн руб., что сопоставимо с федеральным бюджетом страны за 1,5 года. Однако в сам бюджет попадает не более трети от этой суммы, или около 6 трлн. Остальное делится между западными и доморощенными олигархами. В стране, обладающей огромными богатствами, 90% населения прозябает в нищете. Зато число долларовых миллиардеров в 2013 г. выросло до 131 человека, что является историческим рекордом.

Участники криминальной приватизации в РФ присвоили себе право безудержно эксплуатировать ее природные ресурсы – общенародное достояние. Вопреки обещаниям либерал-реформаторов, новые собственники не зарекомендовали себя ни рачительными хозяевами, ни «эффективными менеджерами». За годы «реформ» производительность труда в нефтегазовой отрасли снизилась в 3-4 раза. Деградирует материально-техническая база. Износ оборудования достигает 55-60%. Новые хозяева хищнически вырубят вековые леса, безжалостно истребляют невозвратимые природные ресурсы. Заброшенные ими шахты и рудники грозят обрушениями. В водоемы сбрасываются отравляющие вещества, в атмосферу – токсичные газы. Естественный источник экологически чистой воды – озеро Байкал – стал

примером безответственного отношения государства к природным богатствам.

Многочисленные доходы от продажи природных ресурсов идут в первую очередь на выплаты дивидендов и бонусов. Только в 2011 г. «Газпром» израсходовал на выплату дивидендов 25% от чистой прибыли, т.е. примерно 150 млрд. руб. Компания готовится увеличить эти выплаты до 35% прибыли. А ведь речь идет о суммах, сравнимых с расходами на все с/х и ЖКХ страны. Они в 2 раза превышают финансирование культуры, в 6 раз – финансирование охраны окружающей среды.

Конституция РФ гласит: «Природные ресурсы используются и охраняются... как основа жизни и деятельности народов, проживающих на соответствующей территории». Однако недра принадлежат государству лишь формально. На деле же в результате тендеров или конкурсов недра и все, что в них находится, переходит в руки добывающих компаний. Добытое сырье принадлежит уже не государству, а частным, в т.ч. транснациональным, компаниям. Часть ресурсов распоряжаются так называемые «государственные» компании, но и они служат не стране, а узкому кругу лиц.

Верхушка госвласти, сросшаяся с финансовой олигархией, осуществляет постоянный передел собственности. Так, в созданный 4 года назад компанию «Роснефтегаз» начинают загонять предприятия ТЭК, которые планируют приватизировать до начала 2015 г. Затем перспектива приватизации ожидает сам «Роснефтегаз» вместе с находящимися в его собственности акциями «Роснефти», «Газпрома», «Транснефти», «Зарубежнефти», «Интер РАО», «РусГидро» и ФСК. При этом Правительство РФ запре-

тило участвовать в торгах госкомпаниям, а иностранные инвесторы не будут ограничены в доступе к аукционам.

Сегодня доля иностранного капитала в экономике РФ составляет 75%. 95% крупных предприятий принадлежат зарубежным инвесторам. Если передать иностранцам оставшееся, как планирует правительство, у страны не останется ничего своего. Мировой капитал станет безраздельно диктовать свою политику!

XV Съезд КПРФ категорически против сложившейся практики использования природных богатств. Мы выступаем:

- за национализацию ключевых отраслей экономики и, прежде всего, сырьевой базы;
- за пересмотр Земельного, Лесного и Водного кодексов;
- за возврат земли и природных ресурсов в управление государством.

Одновременно России необходимы масштабные природоохранные программы. Примером такого рода работы должно стать сохранение озера Байкал и Байкальской природной территории как природной экологически чистой рекреации.

Приход к руководству страной левых, народно-патриотических сил позволит остановить ограбление народных масс. Природные ресурсы, нефтегазовый комплекс и другие отрасли сырьевого комплекса экономики станут служить интересам всей страны. Коммунисты твердо намерены использовать доходы, полученные от природопользования, на повышение экономического потенциала России, на развитие науки и культуры, образования и медицины.

БОГАТСТВА РОССИИ ДОЛЖНЫ СЛУЖИТЬ КАЖДОМУ ЕЕ ГРАЖДАНУ!

По самарскому времени

Беспамятство

Решением топонимической комиссии от 01.11.2011 г самарский сквер на углу улиц Красноармейской и Чапаевской назван «Памяти парада 7 ноября 1941 г. в г. Куйбышеве», приводит факт блогер kraevedoff63 (<http://samara.ru.livejournal.com/7834000.html#comments>). Считается, что выбор именно этого сквера не случаен. Именно здесь 7 ноября 1941 г. выстраивались колонны воинских частей для прохождения по площади. О братской могиле красноармейцев, похороненных в сквере 8 июня 1918 г., на топонимической комиссии никто не вспомнил.

В далеких 20-х годах прошлого столе-



Памятник речникам в Волгограде

И это патриотизм?

тия в выписках о состоянии памятников, увековечивающих героев Гражданской войны, состояние намогильного обелиска оценивалось как «братская могила в Соборном садике в Самаре. Братская могила имеет деревянную пирамиду и каменные колонки, вид непривлекательный».

На заседании Самарского окрисполкома в 1929 г. был озвучен следующий проект: «Соборный садик – место скопления детворы, и, следовательно, памятник должен быть не какой-либо, хотя бы очень красивой глыбой камня, а нечто вроде галереи со строгим учетом запросов детворы, где бы им – детям и взрослым, пришедшими с детьми, – путем художественно расписанных стен, колонн и проч. в художественном оформлении преподносилось бы то, в память чего создан памятник». В 1937 г. обелиск сломали, а могильный холм сравняли с землей. Вроде бы как «случайно». А потом про братскую могилу и вовсе забыли, так и не перезахоронив. И это – не единственный пример нашего наплевательского отношения к прошлому.

«Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Андропову Ю.В. Мы, ветераны Гражданской и Великой Отечественной войн, ветераны Военно-Морского и Реч-

ного флота, волжские капитаны, штурманы, механики и шкиперы – участники Сталинградской битвы, ветераны партии, состоящие в рядах КПСС 50-60 и более лет, вынуждены обратиться в ЦК КПСС, лично к Вам, дорогой Юрий Владимирович, с просьбой рассмотреть вопрос об увековечивании памяти волгарей, военных моряков и кораблей, погибших в годы Гражданской и Великой Отечественной войн на Волге в борьбе с белогвардейскими полчищами и немецко-фашистскими захватчиками».

Ветераны жаловались Андропову на равнодушные ответственных товарищей Волгоградского облисполкома, которые решили, что «сооружение архитектурного комплекса... считают нецелесообразным». Мнение чиновников Волгоградского облисполкома разделило... Министерство культуры РСФСР.

Однако 1-й секретарь Куйбышевского обкома КПСС Е.Ф. Муравьев поддержал инициативу речников и согласился рассмотреть предложение о размещении мемориального комплекса в Жигулевских горах. Причем на строительство монумента ветераны готовы были собрать не менее 500000 (еще тех) руб.

Памятник речникам в Волгограде все же был установлен в конце 90-х.

Полосу подготовил Андрей МАРКОВ

Безнаказанное кощунство

В конце апреля на официальном сайте Самарской облпрокуратуры появилось удивительное сообщение. Надзорное ведомство в судебном порядке требует удалить нацистскую символику с фасада центральной библиотеки Чапаевска.

«Установлено, что на фасаде дома № 14 по ул. Куйбышева изображена нацистская символика – свастика, – говорится в сообщении. – В нарушение требований закона руководителем учреждения меры по уничтожению изображения нацистской символики не приняты. Бездействие должностных лиц способствует ее публичной демонстрации».

Прокуратура города направила в суд исковое заявление к МБУК «Централизованная библиотечная система» Чапаевска о том, что МБУК обязано устранить нарушения требований законодательства о противодействии экстремизму. Если говорить проще, прокуратура просит суд вынести решение, что руководители библиотеки должны удалить эту мерзость с фасада здания.

Самое поразительное в этом сообщении не то, что на одном из зданий в канун Дня Победы появилась свастика. В небольшом провинциальном городке никто и в глаза не видел каких-нибудь современных нацистов. Нет их здесь. Гнусность намалевал какой-нибудь недоросль-дегенерат, вряд ли соображая, что он намазал. Потрясает, что серьезный надзорный орган вынужден обращаться в суд для того, чтобы некий начальник отдал элементарное распоряжение замазать непотребство. Вопрос: а без суда никак нельзя было это закрасить?

В социальных интернет-сетях – множество возмущений от людей, прочитавших сообщение прокуратуры. «Директор этой библиотеки уже давно должен стоять и собственноручно это все сдирать со стены. Что за бред? Какой суд?» «Это что, сложно, что ли, сделать? Полное отсутствие нравственности...» «Я, видимо, чего-то не понимаю. Как вообще возможно было допустить судебное урегулирование в данном вопросе?! На указание прокурора они должны были подорваться вместе с администрацией и закрасить там все незамедлительно. Где глава муниципального образования? Куда он смотрит? Что, у него денег на несколько литров краски нет? Какие еще суды! Не смешите жизнь, она и так смешная».

...Так получилось, что в течение нескольких дней одной лишь недели свастика несколько раз стала темой обсуждения в Самарской области. Как сообщила региональная пресса, ветеран поймал хулигана, рисующего свастику на заборе, и... попал под уголовную статью. В центре Самары, не стесняясь жильцов, подростки малевали фашистскую свастику. Когда пожилые люди возмутились, то услышали в ответ нецензурную брань. Пенсионеры потом сами закрасили это, с позволения сказать, «творчество». Но ситуация повторилась вновь и вновь.

В очередной раз свастику какой-то парень стал рисовать на подъездной двери, о чем ветерану труда В.Логину сообщил сосед. «На всякий случай я взял с собой газовый пистолет, – рассказывает пенсионер. – Купил его лет 15 назад для самооб-



Та самая свастика на фасаде библиотеки Чапаевска

роны, лицензия есть. Так что оружием пользуюсь давно и прекрасно знаю, что вреда здоровью от этого выстрела не будет».

На требование прекратить безобразие – в очередной раз мат, угрозы и, перевода на аккуратный литературный язык – пожелание пойти по известному адресу. Попытались скрутить хулигана. Но разница в возрасте – не в пользу пенсионеров. Завязалась потасовка. После выстрела в грудь вандала повязали и доставили в полицию. Правоохранители нашли в рюкзаке у молодого человека несколько разноцветных баллончиков краски и сменную одежду. Уверенные, что совершили благое дело, пенсионеры с чистой совестью пошли домой.

Но прошло время, и Логинова неожиданно вызвали в полицию. Оказывается, на него возбуждено... уголовное дело по ст. 119 «Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью!» Родители парня написали на ветерана заявление в полицию. Теперь проявившему гражданскую сознательность пенсионеру может грозить до двух лет лишения свободы, а вот на хулигана дело заводить вовсе не стали.

«Выходит, в годовщину победы под Сталинградом и прорыва блокады Ленинграда рисовать фашистские свастики на домах можно, – недоумевает Владимир Логинов. – А если два пенсионера проявят активную гражданскую позицию по предотвращению этого безобразия и кощунства, то они легко могут загреметь в тюрьму. Как такое возможно?»

Выходит, возможно сегодня все. И то, что несколько дней нацистский символ красуется на здании, куда дети приходят книжки почитать, пока серьезные ведомства пишут предписания. И то, что ветеран, доставивший хулигана в полицию, на старости лет может загреметь на нары.

Учение – мучение

Кормят обещаниями

Села, в которых закрываются школы, медленно умирают, совершенно справедливо написали в газете «Самарские известия». Чиновники Красноярского района потратили на ремонт школьного туалета в Молгачах 1 млн руб., а потом решили закрыть учебное заведение. «Мы с ужасом ждем начала нового учебного года и каждый раз с облегчением вздыхаем, ког-

да приближается время летних каникул», – рассказывает жительница села Молгачи **О.Ишутина**. Она вместе с остальными родителями вот уже 2 года добивается от чиновников ответа на один-единственный вопрос: построят в Молгачах новую школу или нет?

Многие из сельчан уже решили бросить родную деревню и переехать, потому что

каждый новый учебный день – это настоящее испытание не только для школьников, но и для их родителей. И в снег, и в дождь они вынуждены отправлять детей на учебу в соседние школы.

Решению из села Молгачи распределили по трем учебным заведениям: кто-то вынужден добираться в холодном школьном автобусе до соседней сельской школы 3 км, кто-то 20, а другие и того больше – 25 км. Чиновники каждый день кормят родителей обещаниями, утверждая, что делают все возможное для открытия новой школы.

Деньги

Притворилась бедной

Какие «бедные», оказывается, наши чиновники! Ленинский райсуд Самары признал незаконным решение комиссии по жилищным вопросам о признании гл. консультанта Минстроя области нуждающейся в получении более 700 тыс. руб. соцвыплат, сообщает пресс-служба прокуратуры региона. Проверка показала, что госслужащая в 2010 г. с нарушениями оформила заявление на получение более 700 тыс. руб. соцвыплат на покупку жилья. Женщина не указала в заявлении супруга, имевшего в собственности две квартиры общей площадью 137 кв. м.

Прокуратура области через суд добилась взыскания с чиновницы незаконно полученной выплаты.

Считай не считай...

Счетная палата области в 2010-2012 гг. выявила 2,381 млрд руб. неэффективно израсходованных бюджетных средств, сообщил зампредаседателя ведомства А.Семенов на круглом столе по финансовому контролю. Однако привлечь кого-либо к ответственности этот орган контроля не может. «Такие полномочия у счетной палаты не предусмотрены», – отметил Семенов, на которого ссылается сайт «Волга Ньюс». Самарская область уже вносила в Госдуму предложение о расширении прав Счетной палаты. Но этот законопроект вернули на доработку, поскольку отсутствовали заключения Верховного суда и правительства страны.

Пока же, судя по сообщению, хоть 2, хоть 20 млрд «профуканы», Счетная палата просто будет молча пересчитывать убытки.

Уценка

Продано!

Вот очередной пример, как «эффективные менеджеры» поднимают нашу экономику.

Прокуратура области направила в суд уголовное дело в отношении бывшего директора ОАО «Авиаагрегат», обвиняемого в продаже производственных корпусов предприятия по заниженной цене. По версии следствия, в мае 2008 г. **Кулаков**, занимавший должность гендиректора ОАО «Авиаагрегат», продал недвижимое имущество по заниженной цене ООО «Р-Инвест», учрежденному его двоюродной сестрой.

Здание заготовительной мастерской площадью 1205 кв. м было продано за 430 тыс. руб., в то время как его рыночная стоимость составляла свыше 8 млн руб. Пристрой к мастерской площадью 404 кв. м, стоивший 5,5 млн руб., был реализован за 45 тыс. руб.

Всего на продаже имущества предприятие заработало около 4,5 млн руб., в то время как рыночная стоимость этих объектов составляла почти 40 млн руб.

Через месяц после регистрации прав нового собственника Кулаков заключил с ООО «Р-Инвест» договоры аренды 8 объектов, ранее проданных этой фирме. Размер арендной платы составил около 450 тыс. руб. в месяц.

Только за 2009-2010 гг. ОАО «Авиаагрегат» перечислило арендодателю свыше 9 млн руб. Т.е. в 2 раза больше, чем получило от продажи всего имущества этого комплекса. В общей сложности Кулаков причинил ущерб заводу на 44 млн руб. Сейчас завод вынужден арендовать необходимые для производственного процесса помещения.

К сведению

★ Общественная приемная Самарского райкома и обкома КПРФ принимает посетителей по адресу: ул. Венцека, 38, комната 4, по средам с 14.00 до 18.00. Тел. 332-35-70.

★ «Трудовой Самары» – по понедельникам в помещении обкома с 11.00 до 15.00.

★ Помощник депутата СГД К.В.Ряднова юрист **Наталья Басова** ведет прием (по гражданским вопросам) по пятницам с 14.00 до 17.00 в помещении обкома КПРФ. Тел. 242-25-24.

ФОТООТЧЕТЫ

Коммунистов
не остановить...

В Сызрани коммунистам запретили проводить общегородской митинг на центральной площади города, ссылаясь на изменения в законе о политических партиях. И администрация города на запрос горкома КПРФ не дала конкретного ответа, кто организует первомайский митинг: городской Совет профсоюзов или партия власти. Не получил горком КПРФ от администрации положительного ответа и на запрос о предоставлении слова представителю КПРФ на митинге, а получили предложение участвовать в митинге под эгидой партии власти. Посоветовавшись с коммунистами, горком КПРФ принял решение не принимать участия в первомайском митинге, а организовать одиночные пикеты вдоль шествия демонстрации. Были попытки запугать участников пикета со стороны представителей правоохранительных органов, но обошлось.

Так сызранские коммунисты при сложившихся обстоятельствах нашли новую форму политической борьбы.

Пресс-центр ГК КПРФ, г. Сызрань

За права
трудящихся

1 мая в Чапаевске коммунисты провели шествие и митинг. К сожалению, в последнее время приходится проводить массовые мероприятия у ДК им. Горького, что не позволяет донести слово правды до большинства горожан, так как центральная Комсомольская площадь, где установлен памятник В.И. Ленину, не вошла в список разрешенных мест для проведения массовых мероприятий, хотя это не мешает городской администрации и партии «Единая Россия» проводить там свои мероприятия.

Собравшись у проходной старейшего предприятия города, ОАО «Полимер», демонстранты с красными знаменами и транспарантами прошли по Производственной улице в сопровождении машины ГАИ под фонограмму пролетарских песен, чередующихся с их пением под гармонь.

Проходя мимо дома №27, что по улице Ленина, приветствовали проживающую в этом доме семью ветеранов труда Боргест, традиционно вывешивающую на своем балконе в дни пролетарских праздников красный флаг.

Не спеша колонна подошла к Дворцу культуры им. М. Горького, на площади перед которым состоялся митинг. В митинге приняли участие бывшие руководители крупных промпредприятий города Мотин А.И. (Чапаевский завод химудобрений), Долгих П.П. (Чапаевский силикатный завод).

Пресс-центр ГК КПРФ, г. Чапаевск



Одиночные пикеты в Сызрани 1 мая



Если тебя обдирают как липу, ты не сиди, на митинг приходи!



9 мая в Чапаевске

Красная весна 2013 года



Пикет против установки памятника белочехам в Чапаевске



Во всех городах к памятникам В.И. Ленину возложили цветы. На снимке: у памятника В.И. Ленину в Сызрани

Только нагайками не хлыстали

(Окончание.
Начало на стр. 1)

Вернулась невыплата зарплат. При этом растут тарифы на газ

и электроэнергию, цены на продукты питания и товары первой необходимости. Нынешняя власть не имеет ни желания, ни кадров, способных обеспечить

развитие промышленности, сельского хозяйства и вывести нашу страну из кризиса. Избранный властью путь ведет в тупик.

Мы заявляем: «Нет увольнению! Нет преступному разворовыванию финансов! Нет тарифному террору монополистов в сфере ЖКХ! Будем крепить поддержку КПРФ – партии народа!»

Мы, участники встречи, требуем: вернуть эффективное управление государственной собственностью, природными богатствами и базовыми отраслями экономики. Принять федеральный закон о национализации;

заставить банки работать на возрождение реального сектора – промышленных предприятий стратегической важности и сельского хозяйства. Для этого снизить процентные ставки по кредитованию реального сектора экономики;

остановить преступные планы по уничтожению отечественных Вооруженных Сил и ВПК, уволь-

нение сотен тысяч офицеров, мичманов и прапорщиков. Восстановить систему военного образования;

стимулировать внутренний спрос за счет роста заработной платы и социальных выплат. Установить превышение зарплат руководителей над зарплатой рядовых сотрудников не более чем в 3 раза;

остановить рост цен на продукты питания, товары первой необходимости. Тарифы на услуги ЖКХ не должны превышать 10% от совокупного дохода семьи. Привлекать к уголовной ответственности участников сговора из числа поставщиков коммунальных услуг, устанавливающих одинаково завышенные цены и тарифы. Ввести на территории Самарской области запрет до 2014 года на повышение тарифов ЖКХ;

вести прогрессивную шкалу налогообложения для крупного капитала, полностью освободить от уплаты налогов малообеспеченных граждан страны;

прекратить произвол чиновников от ЕР в области. Поддерживать справедливые требования работников предприятий АПК в части принятия облпрограммы стимулирования региональных

предприятий авиационного кластера. Остановить безумное разрушение областных систем образования и здравоохранения;

навести порядок в горадминистрации. Остановить произвол и коррупцию чиновников. Обеспечить работу общественного транспорта по графику. Организовать своевременную уборку мусора и благоустройство дворовых территорий. Заставить городские власти проводить конкурсы на управление многоквартирными домами под контролем депутатов городской думы и представителей каждого дома, участвующего в конкурсе, для чего внести изменения в Устав городской думы и соответствующие документы мэрии;

выполнить требования жителей области, высказанные при вступлении в общественную организацию «Дети Войны»; запретить установку памятника белочехам, положившим начало Гражданской войне, на территории Самарской области.

Долой реакционного мэра города, превратившего город в помойку и сплошные провалы асфальта!»

Андрей ПУСТОБАЕВ



Шествие в Самаре

ФОТООТЧЕТЫ



Ленинский субботник в Тольятти



День Победы в Самаре

8 мая 2013 года в честь 68-й годовщины со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне коммунисты Самары и области провели возложение цветов к Вечному огню на площади Славы. В возложении приняло участие более 300 человек, в т.ч. депутат Госдумы В.Романов, депутаты СГД А.Лескин, С.Ракитин, С.Филатов, а также 1-й секретарь Самарского горкома КПРФ В.Брязу.

По сложившейся традиции 8 мая на площади Славы в торжественной обстановке состоялся пионерский сбор, посвященный Дню Победы и приему в областную пионерскую организацию новых членов. Позже ребята со старшими товарищами возлагали цветы к Вечному огню в знак благодарности всем героям войны.

Возложения цветов к Вечному огню прошли также в Тольятти, Сызрани, Новокуйбышевске, Чапаевске, Жигулевске. Всего в торжественных мероприятиях приняли участие более 2000 коммунистов, ветеранов, сторонников партии.

Сергей АРСЕНЬЕВ,
пресс-секретарь Самарского обкома КПРФ



Тольяттинские коммунисты - участники III Всероссийского легкоатлетического марафона

22 апреля в Центральном парке Тольятти возле памятника Владимиру Ильичу Ленину городское отделение КПРФ провело митинг, посвященный дню рождения вождя мирового пролетариата. Перед началом мероприятия прошел торжественный прием в пионеры, красные галстуки были повязаны 16 ребятам, и состоялась возложение цветов к памятнику В.И. Ленину. Присутствовало около 70 человек, перед собравшимися выступили 10 активистов городского отделения КПРФ и сторонников партии. Участники митинга тепло поздравили 2-го секретаря горкома КПРФ Софию Ивановну Шайденко и 2-го секретаря Центрального райкома КПРФ Степана Степановича Филатова, отметивших накануне дни рождения.



Пресс-конференция

«Таких фокусов, как в Самарской области, нигде больше не было!»

7 мая обком КПРФ провел пресс-конференцию по итогам 1 мая и предстоящим выборам депутатов гордумы Самары. В беседе приняли участие депутат Госдумы В.РОМАНОВ, 1-й секретарь обкома КПРФ А.ЛЕСКИН, депутат СГД С.ФИЛАТОВ и 1-й секретарь Самарского ГК В.БРЯЗУ.

В.М.Брязу:
– Добиться от властей Самары согласования на Первомайское шествие и митинг не удалось. Якобы другие организации пойдут по запланированному нами маршруту. Поэтому нам предложили пойти по тротуару пр. Ленина. 18 числа Сергей Ракин, секретарь по идеологии, созвонился с председателем думы Фетисовым. Тот был удивлен, что нам отказывают. Далее. 23-го Фетисову резко понадобилось уехать в командировку, потом он сразу ушел в отпуск. Также в командировку уехал Азаров. Потом Азаров отзвонился и сказал, что в случае необходимости будут приняты адекватные меры в адрес организаторов публичных мероприятий.

Все же митинг и шествие мы провели. Только формулировка была изменена. Мы пришли на встречу с депутатами и на обзорную экскурсию.

А.В. Лескин:
– Когда организаторы 1 мая зачитали собравшимся ответ из администрации, люди испытали недовольство. Сами граждане предложили провести экскурсию и посмотреть, как город подготавливается к Первомайским мероприятиям. И чисто случайно маршрут совпал с ранее предлагавшимся. Прошли и по центральному улице, и по внутриквартальным. Пришли к выводу, что вместо того, чтобы упражняться в написании отказных бумаг, власти лучше бы порядок навели в городе. Особенно внутриквартальные дороги в ужасном состоянии. По итогам данной встречи было подготовлено обращение к власти.

С.Н. Филатов:
– В Автозаводском районе удалось провести шествие. Власть не смогла найти аргументы против. В митинге принимал участие профсоюз «Единство» во главе с его лидером П.Золотаревым. В этот раз они решили на нашу площадку, что очень отрандно. Ситуация на ВАЗе очень тревожная. Его работники были отпущены на майские каникулы без определения ситуации, что будет дальше. Приостановлены некоторые производства. Рабочие говорили, что боятся сокращений и увольнений. В итоге мы приняли резолюцию по «АвтоВАЗу», надо принимать срочные меры по решению его проблем.

В Центральном районе администрация нам отказала. В Сызрани было отказано. Там люди сами вышли на улицы со своими лозунгами и проводили одиночные пикеты. В Жигулевске дали время на 8:00 утра, мотивируя, что в другое время на площади будут проводиться какие-то массовые мероприятия, гулянья. Хотя ничего не проводилось.

В.С. Романов:
– 29 апреля мне пришлось выйти на губернатора. В непростом разговоре он проявил здравый смысл и сказал, что признает право коммунистов 1 мая провести митинг. Единственная оговорка – не создать затор для транспорта. А 1 мая под проливным дождем полковники полиции нам стали читать нормативы. Было видно по их лицам, как им тошно от их позорной роли. Мне руководство ЦК подтвердило, что такого, как в Самарской области, больше не было нигде.

А.В. Лескин:
– 12 мая в городе Самаре пройдут выборы депутата гордумы по 19 округу. КПРФ выдвинула своего представителя – Андрея Абрамова. По всем замерам шансы у него высокие. С этим связана, как мы считаем, попытка властей снять кандидата с выборной гонки. Дело в том, что А.Абрамов возглавляет общественную организацию «Народный контроль». Представители ее и до выборной кампании делали свою работу, решая очень много вопросов по ЖКХ. Оппоненты почему-то решили, что те граждане, которым починили крышу или сантехнику, получили подкуп. Если бы суд признал данные действия подкупом, то по таким же основаниям можно было бы снимать и губернатора, и президента. Считаю, что суд принял верное решение.

Записал Андрей НЕРЕТИН

В номер!

Тайна солдатской зарплаты

(Окончание. Начало на стр. 1)

– Мало кто знает, что весной 1942-го по приказу замнаркома обороны СССР генерал-лейтенанта Хрулева на всех солдат и офицеров были заведены вкладные книжки, куда регулярно перечислялась ежемесячная зарплата бойцов. Для рядового – 10 руб., лейтенанта – 200 и т.д. Плюс к этому премиальные за отдельные заслуги. К примеру, 500 руб. за каждый подбитый танк и пр. Понятно, что в условиях послевоенной эйфории, когда люди после страшных пяти лет голода, страданий и потерь близких наконец-то вернулись к мирной жизни, владельцы книжек как-то про них и не вспомнили. Но и книжки, и деньги на счетах и поныне хранятся в спецподразделении ЦБ России, которое называется «Полевое учреждение «Красноармейское». Эту сенсационную информацию озвучил заведующий музеем-мемориалом Великой Отечественной войны в Казанском кремле Татарстана Михаил Черепанов. Прорыв огромную исследовательскую работу, он приоткрыл и другую тайну. В том же учреждении на таких же книжках лежат зарплаты участников боевых действий в Афганистане и Чечне, проходивших службу по призыву.

– Значит ли это, Марина Анатольевна, что все живущие ветераны войны, вдовы, дети и родственники погибших бойцов, имеющие право на наследство их имущества, в принципе, имеют право на получение этих денег?

– Остатки вкладов времен Великой Отечественной аккуратно индексировались. Михаил Черепанов дал подробную информацию жителю Татарстана о том, что нужно сделать, чтобы получить военные деньги. Однако получить деньги наследникам участников войны оказалось не так просто. Вот что он рассказывает. По официальным данным, из 8-ми млн советских солдат и офицеров, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной, 5 млн до сих пор числятся пропавшими без вести (?!). Он расспросил разных госчиновников, чиновников Минобороны, в чем дело и почему так. Но в ответ – только многозначительные ухмылки. Сейчас понимаю, что одна из причин – это как раз деньги, хранящиеся на вкладных книжках в полевом учреждении «Красноармейское». В общей сложности не менее 100 млрд руб. Но пока владелец числится не погибшим, а пропавшим без вести, никто, кроме него самого, не имеет права забирать деньги со счета. Признать пропавшего без вести погибшим, в принципе, несложно, стоит только собрать документы и обратиться в суд. Но и имея на руках решение суда, надо быть готовым к тому, что полевое учреждение «Красноармейское» фронтные деньги без боя не отдаст.

– Так значит, те, а это, конечно же, наследники, столкнутся с огромной проблемой? При получении «фронтных» денег они, что для людей для нашей страны страшно и, как люди думают, невозможно – они будут бороться с государством?

– Военные деньги забираются не у государства, не из бюджета, а у подразделения Центробанка, который является акционерным обществом. Подразделение «Красноармейское», по сути, и существует на эти деньги. После того как вокруг воинских вкладных книжек поднялся ажиотаж, ясно, что отдавать деньги они не хотят и придумывают различные отговорки. Например, говорят, что сейчас военные вклады – это копейки, что эти деньги потратил Сталин. Существует даже версия, что в 70-е годы вкладные книжки были уничтожены по приказу. Но это явное лукавство. Никто никогда не решится уничтожить военные финансовые документы. Во-первых, потому что это финансовые документы, во-вторых, во вкладных книжках содержится очень ценная информация и о владельце книжки, и о его заслугах. Если бы государство пожелало раскрыть эту информацию, то не пришлось бы собирать сведения о пропавших без вести в походах по местам боев и архивам, подчеркивает Михаил Черепанов.

– Известно, что он занялся работой с владельцами и наследниками вкладных книжек по поручению депутата Госдумы от фракции КПРФ, председателя комитета по обороне, командующего Черноморским флотом (1998-

2002), адмирала Комоедова. Вопрос: «А что практически сделано?»

– В музее есть Книга памяти, электронная база данных о погибших в Великую Отечественную войну, где содержится 420 тыс. записей. Сам Комоедов взялся помогать тем, кто захочет получить деньги с воинской вкладной книжки. Ведь сначала надо получить официальную информацию о существовании такой книжки и о сумме вклада на счете. А полевое учреждение может такую информацию и не выдать даже после того, как будет сделан полный запрос, где указывается имя участника войны, точное место его службы и доказательство, что вы являетесь его наследником. В этом случае, подчеркивает М. Черепанов, можно обратиться в приемную Комоедова в Казани. Это приемная республиканского отделения КПРФ Татарстана, так что можно действовать и через местные организации коммунистов. Будет сделан официальный депутатский запрос. Но если и после этого запроса информация не будет получена, можно смело обращаться в суд.

Черепанов предпринял попытку решить данную проблему и «мирным» путем. Он подал в администрацию Путина предложение: если нет возможности расплатиться по воинским счетам сразу, то можно выплатить деньги ветеранам, вдовам погибших и их детям, а остальные деньги превратить в акции и предложить эти акции наследникам.

– Так что же нужно, чтобы получить солдатскую зарплату?

– В первую очередь необходимо найти точные данные о бойце. Кроме фамилии, имени, отчества и даты рождения родственникам понадобятся сведения о месте службы (полк, дивизия, бригада), военной части, где был открыт вклад, а также дата смерти. За такой информацией нужно обращаться в тот военкомат, откуда призывали солдата. Если же неизвестен пункт призыва, то можно воспользоваться базами данных, что есть в Интернете.

Нужно доказать, что вы – прямой родственник военнослужащего. Обычно солдаты завещали свои вклады женам. Имена их завещания вписывали на страницу вкладной книжки. Так что вдове, как правило, достаточно приложить свидетельство о браке и копию паспорта. Детям же погибшего, кроме копии справки, понадобится свидетельство о рождении с указанием имени родителя, а также доказательство того, что именно они наследники вклада. Таким доказательством может стать, например, решение суда или нотариальной конторы о праве наследования родительского имущества. Это подтверждено действующим письмом ЦБ РФ №55 от 22.09.1993 г. «О ведении операций с полевыми учреждениями

Центрального банка РФ по вкладам военнослужащих». В нем, в частности, указано: «Наследниками являются лица, которым завещаны вклады, и лица, признанные наследниками по закону. При отсутствии завещательного распоряжения вклад умершего вкладчика переходит к наследникам по закону при условии, что их наследственные права подтверждены свидетельством нотариального органа о праве наследования».

Заручившись такими доказательствами, можно писать заявление в полевое учреждение банка «Красноармейское». Просите, чтобы вам сообщили номер вклада бойца, сумму остатка на счете, а также выписку об операциях по этому вкладу. Как сообщается в письме ЦБ РФ №55, «выплата завещанных и неза завещанных вкладов наследникам производится Красноармейским отделением ЦБ РФ в Москве, которое переводит вклады для выплаты наследникам в ближайшее к ним учреждение банка». При этом в том же письме указано, что «вклад выплачивается с начислением по нему процентов: до 01.01.1993 г. в размере 2% годовых; с 01.01.1993 г. – 20% годовых, а с 01.04.1993 г. – в размере процентных ставок, устанавливаемых советом директоров Сбербанка России по вкладам до востребования».

Заявление с документами нужно отправить по адресу: 107016, г. Москва, ул. Неглинная, 12, Центральный банк РФ, полевое учреждение «Красноармейское». Телефоны: (495) 598-79-93 или (485) 598-79-14.

Теперь становится понятным, почему такую ценную информацию, имеющую под собой реальную почву, скрывают от народа.

Есть официальная статистика, что каждый 3-й житель России, достигший совершеннолетия, является обманутым вкладчиком. Наше государство, призванное в первую очередь заботиться о своих гражданах, само оказывается причастным к большому обману. Наверное, наши советские солдаты шли на войну сражаться за родину, не ожидая какой-то платы за свой патриотизм. Надеялись, что победив, они тем самым обеспечат достойную жизнь своим детям и внукам. И уж никак не рассчитывали, что родное государство их попросту «кинет» и замолчит военные вклады. Но, как говорится, тайное всегда становится явным. Государство и сегодня проявляет свое неуважение к гражданам. Чего стоит известная государственная пирамида – «ваучеризация», в результате которой горстка особо приближенных лиц, а проре аферистов, завладела собственностью огромной страны, созданной многолетним трудом нескольких поколений.

Андрей ПУСТОБАЕВ



В преддверии праздника Победы коммунисты Железнодорожного РК Д.Черкасов, М.Любаев, 2-й секретарь горкома С.Дорохова, 1-й секретарь обкома комсомола Н.Дорохова, секретарь горкома комсомола по идеологии С.Красильников провели субботник около памятника Зое Космодемьянской на территории школы-интерната № 6 в Железнодорожном районе. Памятник почистили. Выяснилось, что необходима частичная реставрация, что коммунистами и будет выполнено в ближайшее время. А пока работали, в актовом зале школы коммунист-ветеран М.Веревкин проводил встречу с учениками, на которой рассказывал о войне.

Только правда

К сожалению, это факт: сегодняшние подростки не жалуют библиотеки. Из современных фильмов, больше похожих на компьютерные «стрелялки», про ту войну тоже мало что почерпнешь, кроме каши в голове. Разве что покажут «добрых» захватчиков, «злых» НКВД-шников или детей-диверсантов, которых якобы во-еначальники Красной Армии на смерть посылали. Про школьные учебники и говорить нечего. Недавно даже и гарант Конституции вынужден был публично признать, что наличие в стране 65 вариантов учебников истории – это абсурд. Поэтому старшеклассники из восьмой школы Чапаевска, что называется, с открытым ртом слушали то, что им рассказывали на открытом уроке их гости. В этот день подростки для себя развеяли немало мифов и грязных сплетен о Великой Отечественной. Горком КПРФ Чапаевска организовал встречу старшеклассников с участницей движения «Дети войны» Валентиной Андреевной Кореневской, ветераном Великой Отечественной войны Анной Григорьевной Морозовой.

– Дети должны знать правду о том, как советскому народу досталась Великая Победа, – уверен принявший участие во встрече 1-й секретарь Чапаевского горкома КПРФ Эдуард Наумов. – Наши уважаемые ветераны, «дети войны», которых, к сожалению, становится все меньше, как никто могут помочь подросткам в поисках истины.

В.А. Кореневская была еще очень маленькой девочкой, когда началось лихолетье. К слову, хоть и появилась она на свет еще до войны, но дата ее рождения знатная – 9 мая. Так что каждую весну она отмечает двойной праздник. В июне 41-го их семья из села переехала в Чапаевск. И тут – война. Пошел отец в военкомат вставать как военнообязанный на воинский учет, вернулся с известием: 24 часа на сборы – и на фронт. Больше семья его не видела. А сейчас в центре города, на Аллее героев, у Вечного огня в память о павших защитниках Родины, на гранитной плите золотом написана и его фамилия. Мать осталась с тремя детьми. Работала уборщицей. Жили очень трудно, голодно. В те годы в городе было страшно, рассказывает Валентина Андреевна: часто раздавались взрывы. Но не от немецкой бомбежки или диверсантов. Во время войны здесь на оборонных предприятиях изготавливалось множество видов военного снаряжения. Каждый 5-й снаряд, выпущенный по врагу, был сделан здесь. Люди работали на износ, ночевали в цехах, падали от усталости. Да и у станков в основном стояли подростки еще младше по возрасту тех, что пришли сегодня на встречу с ветеранами. Вот и происходили на производстве аварии. Много погибло рабочих – в основном женщины и несовершеннолетние: мужчины почти все были на фронте. Сейчас на городском кладбище есть немало захоронений заводчан, погибших во время несчастных случаев.

– Питались плохо. В основном картошкой да хлебом, который выдавали по карточкам, – рассказывает Валентина Андреевна. – Но главное – все, от мала до велика, были между собой добрые, ни у кого не было агрессии, злобы. Все помогали друг другу. Только поэтому и выжили, и войну выиграли. Ребята, пожалуйста, будьте добрыми!

А.Г. Морозова, а тогда еще просто 17-летняя Аня, в 12 часов дня 22 июня услышала из репродуктора про страшное известие. У нее, выпускницы фельдшерской школы, через несколько дней последний госэкзамен. Сдала досрочно – на следующий же день после объявления о начале войны. И сразу в военкомат. Из-за возраста отказались взять добровольцем на фронт. Она – в облюбованном, в обком комсомола. Результат тот же. Направили на работу фельдшером в медпункт в небольшом селе. Проработала там только до августа. Потом все-таки добилась, чтобы направили в распоряжение Южно-Уральского военного округа, центр которого тогда находился в Оренбурге. Так и оказалась в запасном инженерном полку. Занимались формированием воинских соединений, отправляли их под Москву, где уже как раз фашисты подошли к столице. Под Оренбургом формировались комсомольские и коммунистические полки. Но очень многие бойцы не доезжали до Москвы – эшелоны попадали под бомбежку: враг бомбил уже и глубокий тыл. Немецкие самолеты подлетали даже к стратегическому объекту – одному из крупнейших в стране железнодорожному мосту в Сызрани.

Весна 42-го – направление под Саратов, строить железную дорогу на Камышин. Других путей подвоза боеприпасов,

Более трехсот тысяч самарцев родились в 1928-1945 гг. И большинство из них стали участниками движения «Дети войны», организовать которое помогли коммунисты. Сейчас наиболее активные из них предлагают свою помощь местным организациям КПРФ для проведения совместных акций. Накануне Дня Победы прошло одно из таких мероприятий – открытый урок с участием очевидцев событий на фронтах Великой Отечественной и в тылу, который состоялся в одной из общеобразовательных школ Чапаевска.

О войне без мифов и сплетен

топлива, продовольствия, воинских соединений к Сталинграду тогда почти и не было. Немцы уже начали наступление на город Сталина, они во что бы то ни стало хотели отрезать СССР от кавказской нефти. Дорогу построили, полк перебросили под Сталинград.

Бомбили дважды в день. Можно было часы сверять – в 10 утра и в 16 часов. Тяжелой работы было много. Без конца надо было восстанавливать железнодорожное полотно. Хоть здесь была и не передовая, но солдаты часто погибали при бомбежках и обстрелах. Задачей Ани как фельдшера батальона было оказывать первую доврачебную медпо-

мощ раненым солдатам и отправлять их в госпитали. Как-то прибыл эшелон с госпитальными, которые эвакуировались из Астрахани. И в это время немцы налетели, начали бомбить и обстреливать из пулеметов. Страшная картина, люди выбегали из обстреливаемых вагонов. Выбежала и женщина с грудным ребенком, завернутым в ярко-красное одеяло. Одеяло распустилось и развеялось как флаг по ветру. Она бегала, а в нее немцы специально стреляли, вспоминает Анна Григорьевна.

– Ребята, – говорит школьница Анна Григорьевна, – не верьте тому, что пишут в некоторых сегодняшних газетах, что зверства над молодоговардейцами – небылица. Это не выдумки: я сама своими глазами видела истерзанные тела совсем еще молодых ребят. Это страшная правда. Потом была Западная Украина, где бесчинствовали бандеровцы. Сколько там было замучено советских солдат! Бандеровцы – никакие не «чуть ли не



На встрече с ветеранами

партизаны», что можно узнать из «откровений» сегодняшних сомнительных «исторических» работ. Это были бандиты, настоящие изуверы.

Война для Анны Григорьевны закончилась в мае 45-го. Потом была работа инструктором в Приволжском райкоме КПСС Куйбышевской области, долгожданная учеба в мединституте и более полувека работы хирургом в одной из больниц Чапаевска.

...То, что для сегодняшних школьников рассказы ветеранов и «детей войны» во многом открытие, стало видно из искренних аплодисментов ребят.

И еще. Одна из старшеклассниц, Оля Хамина, помогавшая горкому КПРФ в организации встречи, решила стать комсомолкой. Накануне Дня Победы, 8 мая, ее приняли в ЛКСМ.

Андрей ПУСТОБАЕВ

Памяти товарищей

Очень грустно, что в юбилейный год 20-летия создания КПРФ ушел из жизни, едва отметив 81, **Афанасьев Борис Васильевич**. Он был одним из тех, кто всем сердцем воспротивился антиконституционному указу президента Ельцина о запрете деятельности партии коммунистов. Уже молодым человеком он не чурался черной работы, клеил листовки, разносил левпатриотические издания и говорил с людьми о бессмертии коммунистических идей, о безусловном торжестве дела Ленина, о том, что мрак, накрывший Россию, не вечен.

Еще в августе 1991 г. он начал собирать вокруг себя коммунистов, которые считали себя таковыми по духу и по убеждениям, не собирались прятать свой партиялет с профилем В.И. Ленина, и вскоре возглавил одну из первых ячеек Ленинского райкома.

Он всегда был на острие событий. Окончив Саратовский автодорожный институт, был истинным первопроходцем, его труд и в дорожной сети области, и в возведении Волжского автозавода.

Это был комсомольский вожак, заводила субботников и трудовых вахт. В апреле 1959 г. ко дню рождения Ленина он стал членом Компартии.

Многие годы он представлял КПРФ в участковых избиркомах, проявляя предельную принципиальность, ответственность, все свои боевые качества. В том, что наша партия представлена в парламенте страны, в региональных и местных выборных органах, и его заслуга.

Коммунисты Ленинского райкома выражают глубокие соболезнования его супруге Ксении Степановне, много лет отдавшей партийной работе, в т.ч. в качестве заведующей идеологическим отделом Ленинского РК КПСС.

Прощай, дорогой товарищ, будь спокоен и уверен, что знамя партии, которое в трудные годы поддержали и твои руки, всегда будет реять над нашей страной.

На 89-ом году после продолжительной болезни из жизни ушел **Платонов Николай Федорович**.

Светлая память убежденному коммунисту – воину Советской Армии с января 1943 г., члену Компартии с 1953 г., участнику Великой Отечественной войны, кавалеру ордена Красной Звезды и других наград. После войны он остался в рядах Вооруженных сил. Закончил Рижское политическое училище, Саратовский госуниверситет, академические курсы при Военно-политической академии им. В.И.Ленина. Проходил службу в командирско-преподавательских должностях и вышел в отставку в июне 1976 г. в звании полковника с должности ст. преподавателя кафедры «Научного коммунизма» Сызранского высшего военного авиационного училища. Выйдя в отставку, продолжал свою преподавательскую деятельность в средних школах, принимал активное участие в воспитании подрастающего поколения в духе патриотизма и преданности Родине. В трудные перестроечные времена не отказался от партбилета, остался верен марксистско-ленинским идеалам и до конца своих дней принимал активное участие в политической деятельности самарских коммунистов.

Ленинский райком КПРФ

Позор!

Чапаевск в плену русофобии

9 мая праздничный концерт на Комсомольской площади в Чапаевске под восторженные крики граждан торжественно открыл Алеша на украшенном грузовике, со Знаменем Победы в руках. Потом творческие коллективы пели и танцевали под военную музыку. Все бы хорошо, только красный флаг с серпом и молотом, под которым воевали в Великую Отечественную войну наши деды, организаторы заменили на триколор и просто красные полотнища. Видимо, постеснялись...

Меж тем праздник продолжался. Группа девушек с цветами встречает парней, якобы вернувшихся с войны. Организаторы и тут решили не особо напрягаться и не искать военную форму тех времен, поэтому парни были одеты кто как, точнее, кто в чем пришел. Правда, у нескольких мальчишек были пилотки и гимнастерки в сочетании с джинсами и кроссовками...

Встретившись, шумная группа молодежи сделала несколько па под «Майский вальс», ведущие поздравляли всех с Днем Победы... и тут из динамиков зазвучал голос Ю.Левитана, объявляющего... о НАЧАЛЕ войны... Народ на площади недоуменно замер, но на этом сюрпризы не закончились... Под лай собак и звуки выстрелов на площадь вышли... ФАШИСТЫ С АВТОМАТАМИ, В ПОЛНОЙ ФОРМЕ (да-да тут организаторы постарались, и все выглядело достаточно правдоподобно), С ОВЧАРКОЙ НА ПОВОДКЕ, ВЕДУЩИЕ ПОД КОНВОЕМ ЖЕНЩИН С ДЕТЬМИ! Перед остолбеневшими взрослыми жителями города и плачущими напуганными детьми была разыграна сценка, как немецкий солдат бьет женщину и отбирает у нее детей. После «показательного» выступления фашисты дальше погнались пленных... Кстати, весь этот спектакль разворачивался перед той самой группой «вернувшихся с войны» ребят, которые спокойно стояли и смотрели на парад немцев. После этого на площадь вынесли портреты погибших героев-чапаевцев, а мэр города Д.Блынский посетовал, что ВТОРАЯ МИРОВАЯ ВОЙНА тяжким бременем легла на плечи народа. Вот такой праздник получился в Чапаевске.

Наталья ИВАНОВА

Творчество читателей «ТС»

Павшим и еще живым

*Давайте вспомним тех, кто в мае
Нам знамя мира подарил,
Хоть имена не всех мы знаем,
Кто голову в боях сложил.*

*Пусть не меркнет подвиг славный,
В сердцах у нас живет всегда,
Ведь праздник этот самый главный
На все грядущие года.*

*Почтим минутой скорби павших,
Поклонимся еще живым –
За жизнь сегодняшнюю нашу
Тебя, солдат, благодарим.*

Далекая война

*Все дальше и дальше от нас та война,
Все меньше героев в живых остается,
На битву тогда поднялась вся страна,
Не зная, что так много крови
прольется.*

*За то, что мы жили, безусый юнец
Бросался под вражеский танк
без оглядки,
Лишь коротко вскрикнул...
взрыв... вспышка... конец...
Как в детстве,
но только со смертью не в прятки.*

*Они защищали свой дом и родных,
Собой закрывали, что дорого было,
Пусть память людская
не меркнет о них,
Чтоб в сердце любовь никогда
не остыла.*

*Навечно застыли в граните они,
И бронзой сверкают на них
гимнастерки.
Нельзя забывать нам те грозные дни,
Кто мир отстоял наш,
чтоб знали потомки.*

Е.МАРЬИНА,
пос. Новосемейкино

День Победы

*Фронтовики надели ордена,
Участники войны и кавалеры Славы, –
Тому назад давно закончилась война,
Сегодня в вашу честь звучат фанфары.*

*Пусть на лице глубокие морщины,
Виски посеребрила седина,
Шагают твердо бравые мужчины,
Мы в памяти храним их имена.*

*Горит огонь неугасимый,
В бессмертие шагнул солдат,
На страже Родины любимой
Стоит, сжимая автомат.*
Татьяна МОСТОВЕНКО,
г. Самара

Дню Победы

*Подзабыл кто уроки истории,
Тот в уме должен их повторять:
Возжелал ты чужой территории –
И свою можешь враз потерять.
Но приходят порой поколения,
И как будто затмение найдет:
Мнитсся им, что дано им прозрение,
И нахраписто движут в поход.*

*Ставят памятники всем в назиданье,
Но, увы, их не видят они,
Им важнее вождей приказанья –
И опять мир на грани войны.
День Победы не должен дать шанса
Устремлениям новых господ,
Но и мы не должны дать аванса –
Крепким должен быть наш небосвод.*

*Не расслабиться бы в надежде,
Что история вся не про нас,
Надо сильными быть, как и прежде,
А не шоу творить напоказ.
День Победы наш – праздник суровый,
Учит нас, когда бдительным быть.
Народ русский быть должен основой
И другие народы сплотить.*
В.КОПИНСКИЙ,
г. Самара

19 мая - День пионерии

С днем рождения, «Искорка»!



Пионеры Сызрани отметили свой первый день рождения. Организовали праздник коммунисты и комсомольцы города. А также были приглашены гости из Самары – секретарь обкома КПРФ по работе с молодежью М.Ерина и М.Мулюкин, помощник депутата СГД Филатова С.Н., 1-й секретарь обкома ЛКСМ РФ Н.Дорохова. Председатель областной пионерской организации Пичугина Анна привезла подарки и передала наилучшие пожелания от самарских ребят из отряда «Дружба». Перед торжественной частью мероприятия ребята посадили цветы вокруг стелы «В честь первой маевки комсомольцев города Сызрани». В этом, конечно, им помогали комсомольцы. Приятно было смотреть, с какой радостью и душевным подъемом дети занимались полезным трудом. Затем в отряд были приняты еще 3 пионера. В конце мероприятия дети и взрослые пили чай из самовара! От себя лично и от пионеров нашего отряда хочется поблагодарить коммунистов и комсомольцев, а особенно Шанина А.В., за постоянную помощь в организации практически всех наших мероприятий.

И.М. СЕРЖАНТОВА,
пионервожатая

Внимание!

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на нашу газету на 2-е полугодие 2013 г. Оформить ее можно в отделениях «Почты России», киосках «Роспечать» и «Печать». Наш подписной индекс 52449. Просьба о всех случаях отказа в оформлении подписки сообщать в редакцию по тел. 337-17-25.



Народные приметы

14-21 мая



«Май холодный – год хлеботородный». Частые дожди и туманы – к плодородному году. «Май сырой – июнь сухой». Град в мае – к градобойному лету. В конце мая бывает холодно примерно раз в 7 лет. В мае много хрущей (майских жуков) – к засухе. Много появилось журавлей в мае – к засухе.

14 мая. Непогода в этот день сулит суровую и холодную будущую зиму. «Если этот день будет погожий, то и уборка хлеба пригожей».

15 мая. Соловиный день – начинают петь соловьи. Запел соловей основательно – весна пошла на убыль, а лето – на прибыль.

16 мая. Коровы прибавляют молоко.

Трогаются в рост побеги ели. Зацветает черемуха, наступают «черемуховые» холода.

18 мая. Высаживают огурцы и капустную рассаду.

19 мая. В этот день большая роса и ясный день – к урожаю огурцов. Осы строят гнезда в открытых местах – к сырому лету. У клена долго капает сок из обломанных веток – к ясной погоде.

21 мая. Примечали: «День с дождями – гриб пойдет полками». Щука перед нерестом, когда бывает кратковременный жор, вначале хорошо хватает жерлицы, а потом вдруг перестает – к скорому похолоданию, ветру, ненастью.

| Погода | Ночь 15.05 СР | День 15.05 СР | Ночь 16.05 ЧТ | День 16.05 ЧТ | Ночь 17.05 ПТ | День 17.05 ПТ | Ночь 18.05 СБ | День 18.05 СБ | Ночь 19.05 ВС | День 19.05 ВС | Ночь 20.05 ПН | День 20.05 ПН | Ночь 21.05 ВТ | День 21.05 ВТ |
|--------------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|
| Облачность | ☾ | ☀ | ☾ | ☀ | ☾ | ☀ | ☾ | ☀ | ☾ | ☀ | ☾ | ☀ | ☾ | ☀ |
| Атмосферное давление, мм | 749 751 | 749 751 | 750 752 | 749 751 | 748 750 | 748 750 | 748 750 | 746 748 | 746 748 | 748 750 | 751 753 | 753 755 | 755 | 756 |
| Температура воздуха, °С | +13 +15 | +24 +26 | +13 +15 | +26 +28 | +16 +18 | +21 +23 | +11 +13 | +15 +17 | +4 +6 | +8 +10 | +4 +6 | +10 +12 | +7 | +15 |
| Ветер, м/с | Ю-В 1-3 | Ю-В 1-3 | Ю-В 1-3 | С 1-3 | С-З 1-3 | С 3-5 | С 2-4 | С 2-4 | С 5-7 | С 6-8 | С 1-3 | С 1-3 | С-В 1-3 | С-З 1-3 |



| | | |
|---|--|--|
| <p>ТРУДОВАЯ Самара 12+</p> <p>Учредитель: Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации». Адрес: 443099, г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5 Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПТР РФ. Свидетельство ПИ №7 – 1694.</p> | <p>Товарищ! Прочитал газету - передай другому!</p> <p>Редактор: Л.С. Бородина Верстка: А.И. Неретин Адрес для писем: 443100, г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел.337-17-25 E-mail: Trud-Samar@vandex.ru</p> <p>Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора. Ответственность за точность фактов, данных, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах не содержатся данные, которые нельзя открыто публиковать, несет автор.</p> | <p>Отпечатано в самарском филиале ООО «Типография «КП» г. Самара, ул. Клиническая, 257, т. 268-96-90 Тираж 30000 экз. Цена договорная. Заказ № 1731 Индекс 52449 Подписано в печать 13.05.2013. По графику: в 13.00. Фактически: 13.00 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20</p> |
|---|--|--|